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Partie Photovoltaïque. 
La plus grande attention sera donnée à la présentation. téléphone portables interdits 
Vous donnerez toujours les formules littérales avant de faire les applications numériques.  
	

	

On	souhaite	alimenter	un	panneau	indicateur.	Ce	panneau	indicateur	
utilise		un	éclairage	à	éclats	à	LED.	Il	fonctionne		nuit	et	jour	à	partir	
de	 l’énergie	 fournie	 par	 un	 panneau	 solaire	 et	 stockée	 dans	 une	
batterie.	 Il	utilise	100	LED,	 chacune	consommant	20	mA	sous	3,5	V	
lorsqu’elle	est	allumée	(ON).	Le	rapport	cyclique	de	fonctionnement	
des	LED	est	de	1/10		(durée	ON	/	durée	ON+OFF).	Un	convertisseur	
(rendement		de	80%)	est	inséré	entre	la	batterie	de	stockage	et	les	
LED	pour	fournir	3,5V	sous	le	courant	nécessaire.	

1‐	Pour	utiliser	ce	convertisseur,	les	LED	doivent	être	toutes	en	série	ou	en	parallèle?	
2‐	Faire	un	schéma	avec	la	batterie,	le	convertisseur	et	les	LED.	
3‐	Quel	est	le	courant	max	Imax	(en	A)	en	sortie	du	convertisseur?	
4‐	 Quelle	 est	 la	 puissance	 moyenne	 totale	 consommée	 par	 les	 LED	 sur	 un	 cycle	 de	
fonctionnement	des	LED?	Elle	sera	notée	Pmoy	(en	W).	
5‐	Quelle	énergie	E1	(enWh)	est	consommée	par	les	LEDS	sur	une	journée?	
6‐	Quelle	énergie	E2	(enWh)	est	fournie	par	la	batterie	sur	une	journée?	
	
La	batterie	est	une	batterie	de	6	Volts,	technologie		au	plomb	plaques	épaisses	(batterie	
pour	applications	solaires).		On	choisit	la	batterie	pour	que	l'énergie	E2	corresponde	au	
1/20	de	l'énergie	totale	stockée	dans	la	batterie.	
7‐	Quelle	est	l'énergie	totale	de	la	batterie?	Notée	Etot	(enWh).	
8‐	Quelle	est	la	capacité	de	la	batterie	(en	Ah)?	
9‐	Quelle	est	l'autonomie	de	la	batterie	pour	une	utilisation	sans	détérioration	de	celle‐
ci?	(niveau	de	décharge	max	de	60%)		
	
Pour	recharger	cette	batterie,	on	utilise	un	panneau	solaire.	Le	panneau	est	connecté	à	la	
batterie	avec	juste	une	diode	en	série	(chute	de	tension	de	0,6	V).	
10‐Faites	un	schéma	explicatif.	
On	 a	 le	 choix	 entre	 deux	 panneaux	 solaires,	 le	 premier	 à	 une	 tension	 VMP	 de	 	 17V,	 le	
deuxième	de	8,5V.	(MP	:	maximum	power)	
11‐Lequel	choisissez‐vous?	Pourquoi?	Faites	un	dessin	explicatif.	
	
Compte	 tenu	 de	 l'orientation	 et	 de	 l'inclinaison	 du	 panneau,	 l'énergie	 fournie	 par	 le	
soleil	en	hiver	sur	ce	panneau	est	de	2	kWh/m²/jour.	
12‐	Quels	sont	l'orientation	et	l'inclinaison	optimales?	
Le	panneau	a	un	rendement	PV	 	(noté	PV)	dans	 les	conditions	standard	de	15%	et	un	
rendement	en	conditions	réelles	estimé	à	10%.	
13‐	Donnez	la	définition	de	PV.	
Le	panneau	ne	travaille	pas	au	point	de	puissance	maximal	et	 il	y	a	des	pertes	dans	 la	
diode	et	les	câbles.	On	tient	compte	de	ces	pertes	en	introduisant	un	rendement	COM	de	
70%.	
14‐Quel	surface	de	panneau	est	nécessaire?	
15‐	Quel	sera	le	courant	au	maximum	de	puissance	dans	les	conditions	standards?	
 
  
 


